

“一站式”就诊 暖心又便捷

市第一人民医院新院开诊

本报讯(记者冯启榕 王怡)28日上午,作为我市重大民生工程——位于南通创新区的市第一人民医院新院(上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院)正式开诊,首批25个门诊科室对外运行,一半以上专家坐诊,以患者为中心的岛式诊疗中心建设,给市民带来一系列就医新体验,真正实现了“一站式”挂号、问诊、检查、转诊、缴费、会诊,让患者少跑路。

与老院区相比,市一院新院建立的“岛式”诊疗中心,大大优化了患者的就诊体验,成为最大特色。“在老院,门诊都

是按照传统的内科、外科分科设置,而新院门诊则打破内外科限制,以患者为重心建立多样化诊疗中心。”新院“一站式服务中心”工作人员刘欢欢介绍,以心脑中心为例,将心血管内科、心脏外科、血管外科、胸外科、神经内科、神经外科、康复科、心理门诊、神经电生理等共同组成诊疗单元。“这样既方便了多个相关科室的医生进行会诊,也方便了患者在诊间轻松转诊,无论是医生还是患者都少跑路,大大提高了就诊效率。”

据了解,市一院新院开设了心脑中

性疾病管理中心、血液/肿瘤中心、产前诊断中心、皮肤美容中心等一批“岛式”诊疗中心。充分发挥学科交叉合作优势,在门诊区域形成一座座方便诊疗的“健康岛”,最大程度上提高诊治质量,进一步提升患者就医体验感和满意度。

聚合医技资源,优化检查流程,是新院门诊布局的一大亮点。新院为缩短患者就诊路线、实现空间集约化管理,将影像、手术、检验等大型或复杂医技功能居中布置,优化就诊线路,为患者提供就诊便利。

与新院一流的环境相匹配的是一流的服务。早晨7点医护人员全部到岗、30

多名红马甲志愿者为患者提供导诊服务……目前,上海仁济医院已派出管理和临床专家团队,常态化在市一院开设神经外科、肿瘤科、肝胆外科、风湿免疫科等专家门诊。”预计两周后,来自上海仁济医院的专家将全面进驻市一院新院,为通城百姓就诊提供高质量医疗服务。”上海仁济医院门诊办公室副主任、市一院医务处第一处长赵旭霖介绍,今后沪通两地的专家将携手在市一院新院建设肿瘤、风湿免疫、生殖医学、消化内镜等四大临床中心,打造肿瘤、免疫、干细胞、分子医学等四大科研延伸平台。

南通主城区往返如东如皋等地
惠民巴士下月起试运行

本报讯(记者严春花)记者28日从南通汽运集团获悉,为加强南通主城区与周边地区之间的互联互通,向社会公众提供更为便捷的公共交通服务,12月1日起,南通主城区至如东岔河、如皋如城、如皋江安地区的惠民巴士试运行。

南通东站至如东岔河(H01线)——线路起讫:南通东站至如东岔河;线路走向:南通东站、盘香路、八一路、通富北路、S225、新店、洋兴线、岔河;途经站点:南通东站、通富路人民路口、孙家桥村、S225陈酒路口、S225富港路口、生态故园(清明期间停靠)、新店、岔南、岔河客运站;拟定票价:一票制5元。

南通茶庵殿站至如皋如城(H02线)——线路起讫:南通茶庵殿站至如皋如城;线路走向:人民西路、长江路高架、G204、丁平线、通皋大道、海阳南路、惠政路;途经站点:茶庵殿站、光电产业园、龙游湖湿地公园、如皋客运站;拟定票价:一票制6元。

南通茶庵殿站至如皋江安(H03线)——线路起讫:南通茶庵殿站至如皋江安镇区;线路走向:人民西路、长江路高架、G204、锦绣路、华山路、G204、G345、东板桥南路,如江线、东跃路;途经站点:茶庵殿站、九华镇政府、薛窑新华书店、郭园、鸿悦华庭(山庄)、江安;拟定票价:一票制6元。



28日,如皋市吴窑镇凤毛小学联合如皋眼科医院开展爱眼护眼主题教育活动。通过医生向学生讲解眼球构造、视力检测等方式,向学生们普及眼保健知识,引导他们从小养成良好的用眼习惯。

CFP供图

践行社会主义核心价值观·阳光下成长

老骥伏枥献余热 倾情关爱下一代

——记启东市惠萍镇关工委原常务副主任沈冠东



新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。1999年,从教40余载,担任过惠萍中学校长、江海片区教育辅导员的沈冠东,迎来了退休生活。亲历几度教育体制改革、尝尽教育教学工作甜酸苦辣的他,本打算清闲下来,颐养天年。但没享几天“清福”的他,便在启东市教育局、镇党委领导的相继邀请下“动摇了”。花甲之年的沈冠东再次挑起担子,一人身兼惠萍镇关工委常务副主任、退教协会会长、教育关工委常务副主任三职。

不同于学校管理的“按部就班”,沈冠东走马上任要做的第一件事即是“招兵买马”,发动更多“五老”加入关工委组织,壮

大当时“势单力薄”的师资队伍。

走访动员中,他发现多数“宝刀未老”的退休教师都心存他当年同样的愿望——退休就好好休息。于是,沈冠东找到曾任过多年小学校长的沈平,劝他加入镇关工委,以示范带动更多的退休教师。碍于“老校长”的面子,沈平同意试一试。令他没想到的是,竟然在关工委找到了“用武之地”,为孩子们做了许多在学校里无法实现的事情。收获成就感、价值感的沈平,一腔热情投入其中,不仅成功带动更多老教师加入关工委,而且提升了他在村里的威望,以至于村委也经常请他一同商议有关村务。

东兴镇村的吴建生也是因沈冠东多次鼓动而加入镇关工委的“老委员”。他在全镇开办了第一家家庭辅导站,还把全村10多名退休教师发动了起来。

正是这样的“火车头”效应,沈冠东成

功把镇关工委队伍从一开始的不足30人发展至240多人,占到全镇退休教师总人数73%,位居全市村社区前列。

“如果跟不上孩子们的脚步,如何交流?”沈冠东说道。他让儿子教自己使用微信,并建起了退休教师群。他报名参加老年大学电脑学习班。遇到电脑使用的难题,他就主动向年轻朋友请教。如今,他每天都上网浏览新闻、查阅资料,所有的统计、汇报材料也都在电脑上完成。听到大数据、区块链等新名词,他都会饶有兴趣地上网查询了解。“学了电脑,上了网,和青少年的交流没有什么语言障碍了。”沈冠东感到十分自豪。他说,自己的2台电脑已经光荣“退役”,现在这台的配置高得很呢。

关爱留守儿童一直是关工委工作的重点和难点。在惠萍镇,最多的时候有200多名留守儿童,沈冠东为此倾注了大

量精力。他发动全镇“五老”走访每一个留守儿童家庭,了解情况并建立档案,安排“五老”结对每个留守儿童,定期定时访问,及时帮扶。小范是镇上的初二学生,父亲常年在外打工,母亲患有智力障碍。结对“五老”听小范的奶奶说,小范经常缺课,成绩不断下滑,有时夜不归家。于是,结对“五老”前往学校,了解到小范平时省吃俭用,私下买了一部手机偷偷玩手游,手机费每月近百元,偶尔还去游戏机房,并与辍学的学生结伴外出。结对“五老”赶紧联系小范的父亲,提醒他多关心孩子情况,随后又多次找小范谈心,并联合班主任共同帮扶引导,最终将小范同学拉回了正轨。

如今,沈冠东因眼疾不得不离开镇关工委常务副主任一职,但60年教书育人的习惯,让他依旧关注着这项事业,努力续写着自己闪亮的“后青春”时代。

·陆玲琳·

捐资助学 传递温暖

向阳花基金会开展关爱帮扶活动

11月11日上午,南通市向阳花关心下一代基金会理事长、市关工委常务副主任程静一行来到市特教中心开展捐资助学活动,为20名家庭经济困难的学生每人捐助1000元,帮助困难家庭解决燃眉之急,激励学子自强不息、拼搏向上。这是向阳花基金会继去年以来,第2次走进市特教中心开展关爱帮扶工作。

活动上,市特教中心校长徐志辉对基金会和爱心人士表示诚挚感谢。受助学生代表小妍发言,感谢关工委和基金会的热心帮助,表示一定会努力学习,健康成长,像普通孩子一样为祖国繁荣富强作出自己的贡献。

基金会一行认真听取了市特教中心常务副校长施建军介绍办学情况,观看了学校制作的记录孩子成长的影片——《我的这十年》。程静称赞市特教中心是一所充满爱与希望的学校,老师们心中有爱、勤奋质朴、品格高尚,孩子们坚强勇敢、积极乐观、充满希望。她勉励孩子们不畏人生开局的困难与挑战,懂得珍惜时光,用坚持、热爱与奋斗,书写自己的“超凡人生”。

(市关工委办公室)



关工园地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com

近日,启东市圆陀角度假区碧海社区关工委在新时代文明实践站组织开展“老少心向党 礼赞新时代”主题活动。图为社区老党员苗福成正带领孩子们深情地朗诵红色经典《我的祖国》。(启东市关工委办公室)

南通开展集中攻坚整治 排查醇基燃料安全隐患

本报讯(记者李慧)为深刻吸取吉林省长春市“9·28”爆炸燃烧事故教训,近日,市安委办、消委办联合对全市餐饮场所开展醇基燃料安全隐患集中攻坚整治行动,进一步整治违规储存使用醇基燃料危险品等安全隐患。

全市在政府推动落实下,从严从细整治;开展联合执法,深入排查检查,规范抽样送检,狠抓源头管控。据介绍,专项整治期间,全市共排查单位910家,发现隐患810处,整改隐患555处,停用138家,送检455家,并查处1例违规储存使用醇基燃料,对相关责任人进行拘留。

据了解,11月17日,崇川区联合检查组在对辖区一餐饮店进行安全检查时,发现该餐饮店后厨存在疑似兑水的甲醇燃料。经检查组抽样取证鉴定,在其中检出甲醇危险品。经调查,10月12日上午,王某将300斤甲醇兑水后驾驶私家车运输销售给该餐饮店作为燃料使用。事后,王某主动向公安机关投案。根据《中华人民共和国消防法》和《治安管理处罚法》相关规定,王某的行为妨害了公共安全,已经构成非法运输危险物质罪,最终被公安机关处以行政拘留五日的处罚。

携带自行车可以乘坐地铁吗?

轨道公司呼吁规范携带物品乘车

本报讯(记者蒋娇娇)昨日,一张市民携带一辆自行车乘坐地铁的照片在网上流传,网友疑惑:为了减少通勤时间,有市民骑着自行车、电动车前往地铁站乘车,那自行车、电动车到底能不能携带乘坐地铁呢?轨道公司表示,经核查,该网友携带的自行车符合行李携带标准与安检要求,可以携带进站乘车。但乘客需在乘车过程中将自行车放置固定好,防止列车在进站刹车等情况,对其他乘客及设施设备造成损伤。

《南通市轨道交通乘客守则》第六条规定,“乘客应当文明有序进站乘车,自觉遵守车站和列车内秩序;携带的物品重量不超过30公斤,总体积不超过0.2立方米,长、宽、高之和不超过1.8米,携带行李物品进站乘车不得影响其他乘客。”第七条规定,“在车站、列车或者其他轨道交通设施内,禁止携带自行车或电动车(符合行李携带标准和安检要求的除外)、充气气球以及其他可能妨碍轨道交通运营秩序的物品进站、乘车。携带风筝、滑板车、无人机等物品应有安全包装,并不得影响地铁运营秩序和危及乘客人身安全。”

记者了解到,地铁站内禁止骑行平衡车、自行车、电动车(符合安检规定的残疾人助力车除外)、使用滑板鞋、溜冰鞋。折叠自行车,其他各类自行车拆卸后的尺寸、重量、体积均须符合物品携带标准,建议做好安全包装,并在乘车过程中固定放好,不得影响他人乘车。

做一束光 照亮他人前行路

——记市十佳三好标兵张欣瑶

走在校园里,那个阳光自信、热情开朗的女孩令所有认识她的老师和同伴啧啧赞叹。她就是海门区东洲小学校规督察队队员、中队宣传委员兼心理委员——张欣瑶。

张欣瑶是一个待人诚恳、求实进取、全面发展的好学生。她尊敬师长、团结同学、乐于助人,在学校和班级的各项活动中一直发挥着表率作用。平日里,她严格要求自己,博览群书,刻苦学习,各科成绩名列前茅。她喜欢自我挑战,做任何事情都十分投入。排球课上,为了练好发球,她把手腕打肿了,也丝毫不在意;一本感兴趣的书,她会夜以继日地读完;一道有深度的奥数题,她会研究数个小时;一场英语演讲,她会练习几十遍……暑假,她接到省“希望之星”英语竞赛的通知,便立马全身心投入准备。

张欣瑶常常主动担任一些后进生的小老师,为小伙伴们答疑解惑,由此赢得了许多同学的夸赞和信任。当同学们表示谢意时,她总是眉毛一挑,俏皮地说:“不用谢我,这是给我巩固知识的机会呢!我可赚大嘞!”

生活中,张欣瑶是一个谦虚有礼、关心长辈、自立自强的好孩子。在家里,她体谅父母辛苦,不仅坚持自己的事情自己做,而且还经常帮助父母做一些力所能及的家务活,打扫卫生、择菜洗菜、洗衣服、晾衣服……每到周末,张欣瑶就会跟着爸爸学做菜,简单的蔬菜、复杂一点的荤菜、精致的小点心,经过反复的练习都已成了她的拿手好戏。她还把自己的好手艺向楼道里的邻居们分享,大家都夸她是了不起的小厨师。

常言道“老吾老以及人之老”,上楼下楼,张欣瑶总是热情地和楼道里的邻里打招呼,有时帮年长者拿重物,帮抱孩子的叔叔阿姨按电梯、拿快递。每个月,她都会带领小伙伴跟着父母一起去四甲颐康敬老院看望孤寡老人,用自己的零花钱买些水果、牛奶、蛋糕等,陪老人们聊天,为他们表演节目。有人说,只有从内心中有爱的孩子,长大才能把别人照亮。张欣瑶说自己要努力成为一束光,照亮前行的方向,温暖他人的世界。

平日里,张欣瑶还是个热心公益、富有爱心和社会责任感的小公民。“家事国事天下事,事事关心”,她经常观看新闻联播,关心国家大事。每年学校的“六一”义卖,她总会主动捐出自己的书籍和学习用品。她经常参加海门区节水教育基地的节水宣讲活动,作为小小讲解员,尽心尽职,力求尽善尽美。她利用微信平台制作活动美篇,为同学们介绍节水知识,收获了许多人的点赞。当她发现江边烧烤区域环境卫生令人担忧时,她给全校同学写了一封倡议书,倡议大家“小手拉大手”,共同保护江边环境。

张欣瑶在家庭、学校、社会的共同培育下逐渐成长为一位眼中发光、心中有爱、行中有善、脚下有远方的新时期好少年。我们相信,她会不断努力,继续前行!

(海门区关工委办公室)